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Dr. Várnay Elemér. 

ben a jövendő háboru pusztitó 

próbálgatják a vegyi mühelyek- 

ár valami szintelen-szagtalan 

illan a levegőben és mérgező 

e odáig, ahol a gondolat 

kel, ahol a költők szerint a legmé- 

bb érzés lakik, egészen a szivekig. 

gondolataink és érzéseink meg 

nak mérgezve és ez az ártalom 

Éig jutott, hogy birtokába vette márt 

let legszebb, leggyöngédebb virá- 

az ifjut, a gyermeket is. Gonosz 

szereket adott kezükbe a mostani 

sorsjárása, puskával, tankkal, mi- 

tüur bombavető repülőgépekkel ját- 

idoznak ők most, nem hintalóval, ka- 

I, vagy lapdával a virágos mezőn, 

, mi évődtünk régi, boldodg 
ekkorunkban, még icazá- 
vyermekek voltak a gyermekek. 

annak a régi játékos kedvü, édes, 

n gyermekek? Korán megértek, 

tárgyak felé vonzódik érdeklő- 

a láthatatlan, nem jelzett lelki 

amadás megszállottai lettek ők, a 

mi serdülék, akik alig hogy tapogatóz- 

K megnyiló éeletük utján. És mi hozza 

nkra ezeket a borus gondolato- 

Három hir, amely egyszerre került 

ilvánosságra. Az egyik erdélyi város- 

n elfogtak egy temesvári suhancot, 

elhagyta otthonát és vándorlásra 

It, hogy megismerje a háborut Volt 

társa, aki Kinápba vágyakozott, 

a közelibb Spanyolor- 

eljutni, egypen azonban 

egyek voltak, hogy odajussanak, 

halált osztogatják, ahol darabok- 

kadnak a testek, ahol patakokban 

a legdrágább, legnemesebb 

dü, az emberi vér. Ugyanakkor jön 

sztinából is a hir a gyermekekről. 

odáia jutlottak, hogy terrorcselek- 

ekben is résztvesznek. Iskolatás- 

an vitte a bombát az egyik tézenkét 

fiu a merénylet szinhelyére, akit 

társával együtt halálra itélt a bi- 

mert három halálos áldozata volt 

as tettüknek. Soha eddig még 

éltek el gyermeket életvesztésre, 

m törteént még, hogy valaha is 

akaratos szándékkal rendezel? 

sonló vérfürdőt. Végül, hogy a 

kep teljes legyen, most jelentik 

ból, hogy a statisztika szerint ott 

mult évben huszezer gyermek és 

vakorolt magán önitéletet, haraki- 

azdasági okokból, politikai tiltako- 

léül választották ezt a szörnyü ha- 

et, kifordult belekkel Intettek 
sut a szerintük élni nem érde- 
nek. Ime, olyan esetek ezek, 
rettenetes megtagadását lJe 
lét értékenek. Nem, a teljes 

us jele-e ez, amlit ezek az Ifju 

Hlottak müvelnek? És nem érke- 
el legfőbb ideje annak, hogy a 

m, a nemzetek öntudatra éb- 
ek, eddig és ne tovább. Vajjon 

zhat a jövő az emberiség számá- 
Imbózásban Is bennünk a 

kseget, veédjük meg hasonló ki- 
soktól az eljövő nemzedéket. A 

váltás azonban csak ugy jöhet el, 
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Lansbuny angol képviselő, aki 
több napja már Bucurestiben tartóz- 
kodik, tegnap délben Titeanu Eugen 

sajtó- és propagandaügyi miniszter 
hivatali helyiségében nyilatkozott a 

sajtó képviselői előtt. Közvetlen sza- 
vakban megköszönte a romániai sajtó 
figyelmességét, majd hangsulyozta. 

ös 

hogy mindig 
baráti érzelmekkel tekintett 

az ujságirók felé, 
mert ó maga is éveken keresztül ui 

ságirással foglalkozott és hosszu 
ideig a Daily Herald igazgatója volt. 

Lansbury ezután kiemelte, hogy 
Anglia mindenkor élénk érdeklődés- 
sel figyelte Romániát és értékelte azt 

a munkát, 

amelyet Románia a pénzügyi, 

gazdasági és kulturális ujjá- 

épités terén kifejtett. 

Ösi országból jövök - mondotta az 

angol munkáspárti vezér - ahol az 

egyes intézmények a demokrácia 

alapján fejlődtekk Nem vagyunk 

annyira tulzók és nem várjuk el azt, 

hogy minden országban olyan legyen 

lennyi ország 
a tartós 

a nagyhatalmak 

a kormányforma, mint nálunk. Na- 
gyon sajnálom, hogy az egész világ 

rengeteg pénzt költ a tegyverkezésre. 

Ennek ellenére bizom abban, hogy 

egy szép napon - kivánom minél kö- 
zelebb legyen ez a nap- 

az összes országok megértik, 
hogy létérdekük kivánja a 

tartós béke megteremtését. 
Mi, angolok a háborut bünnek tekint- 
jük. Ez a bün még nagyobb lesz, ha 

arra törekszenek, 
hogy a kis államokat is belevonják a 

háboruba. Azt hiszem, nincsen olyan 

világosan gondolkozó fej, amely nem 
óhajtaná a háboru egyszersminden- 
korra való kiküszöbölését. Ebben a 
törekvésben mindenkihez fordulnuk 

támogatásért, az összes országokhoz 

és az társadalmi osztályok 

képvielőihez. 

Ezen a téren különösen a saj- 
tónak van nagy szerepe, hogy 
kiküszöbölhessük a gyülöletet. 

Lansbury megállapitotta, hogy ugy 
a szalonikii, mint a bledi egyezmény 
komoly lépés a béke felé vezető uton, 

összes 

0 

létérdeke 

éke megteremi 
Az angol képviselő Titeanu miniszter hivatalaban nyilatkozott a sajtó 

képviselői előtt - A haboru bűn és a gyülöletet ki kell küszöbölni 

Ttcanu válaszolt a képvisclő beszédére 
majd igy folytatta beszédét: 
Ha hazatérünk, megmondjuk né 

pünknek, hogy 

Angliának növelni kell keres- 

kedelmi kapcsolatait Közép- 

európa és a balkáni államok 

felé. 

Abban a munkában, amelyet mi vég- 
zünk, azt hisszük, Románia jelentős 

segitségére számithatunk. 
A nyilatkozat után Titeanu Eugen 

sajtó- és propagandaügyi miniszter 
hangsulyozta Lansbury előtt, hogy a 

román közvélemény nagy érdeklődés- 
sel fogadta látogatását. Biztositotta 
azután az angol képviselőt, hogy 

ugy a román kormány, mint 

a román sajtó hajlandó tá- 

mogatni a béke müvét. 

Lansbury angol képviselő tegnap 
kihallgatáson jelent meg Dragomir 
Silviu dr. egyetemi tanárnál, a nem- 

zetkisebbségi ügyek főkormánybizto- 

sánál. Lansbury Bartlett nevü titkár- 

ja és Carter lekész kiséretében je- 

lent meg a főkormánybiztosnál. 
a 

..e.... 

Daladier miniszterelnök vasárnapi 

rádióbeszéde nagy hullámokat vert 

fel a francia belpolitikai életben. An- 

nak a miniszterelnöki bejelentésnek, 

amely a negyvennyole órás munka- 

hétről szólt, elsősorban is az volt a 

következménye, hogy a közmunka- 

ügyi és munkaügyi miniszterek Kivál- 

tak a kormányból. A második kövel- 

kezmény még ennél is sulyosabb volt, 

a népífront hivei ugyanis arra az ál- 

láspontra helyezkedtek, hogy 

a miniszterelnöki terv magát 

a népírontot veszélyezteti. 

nmagunk is megváltozunk és elker- 
agunkból azt a végzetes szel- 
mely uj háboru felé kKerget. 

be az anyagi és lelki fegy- 
és költöztessük helyébe a 

zeretetet, a szivek régi béké- 
(Flaneur) 

Politikai körökben mély benyomást 

gyakorolt a miniszterelnök váratlan 

pejelentése. A' baloldali pártok veze- 

tőségét összehivták és kimondották a 

jelszőt: a népfronti Kormányok szo- 

ciális reformjai veszélyben forognak. 

Aaae eetv eeeee 

A radikális szociálista párt végre- 

hajtó bizottsága erre tegnap Dala- 

dier elnöklete alatt ülést tartott, ame- 

lyen a miniszterelnök nagy beszédet 

mondott és hangsulyozta, hogy 

nemzetvédelmi szemponthól 
vált szükségessé a negyven 

órás munkahét elvének fel- 

adása, amit különben egyet- 

len európai ország sem tfett 

magáévá. 

Más országokban a hadiiparban heti 

hatvan órát is dolgoznak a munká- 

sok. Franciaországnak szüksége van 

arra, hogy minél jobban és gyorsab- 

ban megerősödjék. 
Daladier beszéde után a végrelaj- 

tó bizottság egyhangulag tudomásul 
vette a miniszterelnök okfejtését, de 
kimondotta, hogy Daladier álláspont- 

v...e
 

Franciaországnak minél jobban 
és gyorsabban kell erősödnie 

Daladier mondotia: 

ját a negyven órás munkahéttel kap 

csolatban csakis olyan mértékben le- 
het alkalmazni, hogy 

az ne jelentse a szociális jo- 
gokról való lemondást. 

A végrehajtó bizottság által elfoga- 
dott határozati javaslat mindenben 
helyesli a kormány politikáját és 
mindazok támogatását kéri ahhoz, 

akik tisztában vannak Franciaország 

helyzetével. 

A jobboldali ellenzékhez számífő 
republikánus szövetség panlame 
csoportja a negyven órás munkah 
felfüggesztésével kapcsolatban közl 
ményt bocsátott ki és ebben 

helyesi Daladier miniszter- 

elnök intézkedéseit. 

amelyek egyébként benne foglai 
nak a párt programjában is. Kérik 
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hogy a miiszterelnök azonnal füg- 
gessze fel a negyven órás munkahét 
alkalmazását. 
A republikánus szociálista szövet- 

ség végrehajtó bizottsága Frossard, 
a lemondott közmunkaügyi miniszter 
elnöklete alatt ülésezett és megjelent 

azon volt minisztertársa mellett Ra- 

madier volt munkaügyi miniszter is. 
Frossard megindokolta, hogy miért 
mondott le a miniszteri tárcáról. Sze- 

rinte Daladier elmondotta vasárnapi 

beszédét anélkül, hegy előzőleg vala- 
kivel is tanácskozott volna. A végre- 
hajtó bizottság beleegyezett abba. 
hogy De Monzie és Pomaret 

résztvegyenek Daladier kor- 
kormányában, 

ae felhivta figyelmüket arra, hogy a 

munkásság által kivivott jogokat ne 

engedjék csorbitani. 
A francia szociálista párt végre- 

hajtó bizottsága szintén foglalkozott 
a helyzettel és utasitotta a népíronti 
tanácsba küldött tagjait, hogy 

követeljék a parlament azon- 
nali összehivását. 

A Havas-távirati ügynökség értesü- 
lése szerint a radikális szocialisták vi- 

szont ellenzik ezt a tervet. 
Jouhaux, a nemzetközi munkaszö- 

vetség főtitkára, aki jelenleg New- 

yorkban tartózkodik, nyilatkozott 

Daladier lépéséről és kijelentette, 

hogy ezt nemzetvédelmi szempontok 

tették szükségessé. Ugyanakkor azon- 
ban hangsulyozta, hogy ez 

a munkaidőt 

szabályozó törvénynek általá- 

nos hatályon kivül való he- 

lyezését. 

nem jelenti 

Erre már a munkanélküliség leküz- 
dése érdekében sem szabad gondolni. 

Filipescu Grigore, a kitünő publicista 
tegnap Genfben szivbaj következtében 

meghalt 
Filipescu Grigore, az ismert köz- 

életi vezérférfiu és kitünő tollu pub- 

licista tegnap Genfiben meghalt. Fili- 

pescu Grigore régi és előkelő család 
sarja volt. Édesatyja, Filipescu Ni- 

colae alakitotta meg annak idején a 

konzervativ pártot, amelynek később 
apja halála után fia, Filipescu Grigo- 

re lett az elnöke. Filipescu Grigore 
jelentős szerepet játszott a politikai 

életben és több izben volt képviselő. 
Az Epoca cimü lap főszerkesztője 

volt. Legutóbb szivbajára Svájcban 
keresett gyógyulást. Tizenkét nappal 

azelőtt azonban annyira sulyosbo- 

dott állapota, hogy egy genfi gyógy- 

intézetbe szállitották, ahol két izben 

is vérátömlesztéssel igyekeztek meg- 

gyógyitani. Mindez 

használt és Filipescu meghalt. Édes- 

anyja, felesége és magántitkára az 
utolsó pillanatig ágya mellett tartóz- 

kodtak. 

azonban nem 

....e 

felkes vissz5angoi kelfeit 
a bledi egyezmény az egész 
eeurópai sajfóban 

A németországi lapok is részlete- 

sen foglalkoznak a bledi egyezmény- 

nyel és közlik az egyezmény teljes 
szövegét. A Völkischer Beobachter 

szerint természetes volt, hogy a sza- 
lonikii egyezmény után a kisántánt 
elismeri Magyarország fegyverkezési 

egyenjoguságát. 

ségi politikája és a Romániában nem- 
régen megjelent kisebbségi szabályzat 

megkönnyitik a megértés ut- 

ját Magyarország felé. 
Hasonló értelemben foglalkozik az 

egyezménnyel a Deutsche Allgemei- 
ne Zeitung és a Berliner Börsenzei- 

tung is. Az utóbbi kiemeli Petrescu 

Comnen beszédét, amelyben a kül- 

ügyminiszter ama reményének adott 

kifejezést, hogy 
rövid időn belül bejelentheti 
a teljes megegyezést Ma- 

gyarországgal. 
A Messagero cimü olasz lap „A ro- 

mán-magyar enyhülés és Őfelsége 

Carol király személyes müve" cimen 

cikket közöl, amelyben lelkesen ma- 
.......................... 

Vakmerő rablás 

Jugoszlávia kisebb- 

gasztaló szavakkal ir Őfelsége Carol 

királyról. A lap megállapitja, hogy 

a Románia és Magyarország 

közötti viszony enyhülése 

Őfelsége Carol király kezde- 

ményezésének eredménye. 

A viszony megjavulásának kétségte- 
len bizonyitéka a nemzetkisebbségi 
szabályzat és a bledi egyezmény meg- 

A Times szerint angol hivatalos 
körök ugyancsak helyesléssel fogad- 

ták a bledi egyezményt. Ez nagyban 
hozzájárul Európa békéjének biztosi- 

tásához. A lap annak a reményének 

ad kifejezést, hogy sikerülni fog a 
Magyarország és a kisántánt között 
tervezett nemzetkisebbségi szerződés 

megkötése is. 
Prágai lapok szerint a bledi tanács- 

kozások sorsát az döntötte el, hogy 

Sztojadinovics telefonon felhivta a 
Kielben tartózkodó Kánya Kálmán 
magyar külügyminisztert és hossza- 

san beszélt vele. 

a gyorsvonaton 
Gaspar lonel volt krassói képviselőt a gyorsvonat 
hálófülkéjében kirabolták és revolverrel megsebesitettek 

A Bucuresti és Kolozsvár között 
közlekedő gyorsvonaton Segesvár és 

Medgyes között vakmerő rablótáma- 
dás és rablógyilkossági kisérlet tör- 

tént, amelynek áldozata Gaspar Io- 
nel, volt krassói képviselő, Vaida 
Voevod Alexandru dr. volt miniszter 

elnök Temesvárott is jól ismert tit- 
kára volt. 
Gaspar lonel, aki az egyik hálófül- 

kében ágyán aludt, álmából anra éb- 

redt fel, hogy 
valaki a torkát szorongatja 

Azonnal tisztában volt a veszedelmes 

Kalandorregényeken 

ugyszintén őszi 
felöltő-szövetekben legelőnyösebben 

RABONG a SCHNEIDER R.- 

ujdonságok öltöny- 

TIMISOARA I, PIATA BRATIANÚU, sarokhely 
ség, a püspöki palotában. 

helyzettel és ezért kisérletet tett, 
hogy az ágy mellett elhelyezett ka- 
bátból revolverét kivegye. A támadó 

észrevette Gaspar Ionel mozdulatát, 
kihuzta a volt képviselő kabátja 
zsebében lévő revolvert és 

a következő pillanatban Gas- 
par lonelra sütötte. 

Utána kiugrott a fülkéből és eltünt. 
A képviselő sérülése ellenére még 
meg tudta huzni a vészféket és a vo- 
nat a nyilt pályán megállott. Az uta- 

sok között pillanatok alatt elterjedt 

a rablótámadás hire, a vasuti sze- 

A gyermeki képzelet mindig fogé- 
kony volt az izgalmas kalandok irá- 
nyában. A ponyvairodalomban és a 

kivül azonban 
napjainkban a gyermeki lélek uj el- 
lenségével keli számolnunk, a há- 
borus hirekkel. Nagyon valószinü 

ugyanis, hogy az ujsághirekről felü- 
letesen tudomást szerző gyemeket 

nem nyugtatja meg Daladier beszé- 
de, sem Chamberlaim kijelentése, 

a gyermeki lélek már kiszi- 
nezi maga előt a háborut, a 

kalandos lehetőséget. 

Ezt bizonyiítja Döme József tizenhat 

éves temesvári fiu esete, aki gyalog 

és mezitláb nekivágott a nagyvilág- 

nak. Döme József mindössze Nagy- 
váradig jutott el, Itt bolyongott a 
nagy piactér sátrai között, amikor a 

rendőrök figyelmesek lettek rá és 
előállitották. A fiu a rendőrségen el- 

mondotta, hogy milyen körülmények 
között hagyta el a szülői házat. El- 
mondotta, hogy atyja favágó, öt test- 
vére van otthon. Atyja szabóinasnak 
szánta őt, de neki nem tetszett a 

munka és amikor apja megverte, ak- 

kor megszökött. 
A szökésnek azonban, muképpen a 

fiu a nagyváradi rendőrségen hosszu 
taggatásra bevallotta, regényes előz- 

ményei vannak. Temesvároit a kül- 

telki fiatalkoruak sorában voltak 
vagy tizen körülbelül tizenöt-tizenhat 

evesek, akik 

kalandra vágytak, amely hirt 

és dicsőséget jelentett volna 

számukra. 

Lépést tartottak a korral és nem hol- 
mi rablóbanda alakitásának terve 1e- 

begett szemük előtt, hanem a háboru 

képe. Hallották, hogy Spanyolor- 

szágban háboru dul és Távolkeleten 
is dörögnek az ágyuk, Összeültek te 

hát és kimondották, hogy el kell 
hagyni a szülői házat és háboruba 

kell vonulni. Igen, de hová? Ezen a 
ponton megoszlottak a vélemények. 
Voltak, akik Spanyolországba akar- 
tak menni, egyesek Francohoz, má 
sok pedig a köztársaságiak oldalára. 

ve...v 

hagyvácadou elfogtak egy temesv 
fiut, aki tizeunhatod wagávalt 

mindenácou hátocuta akart menui 

mélyzet tagjai pedig a tamadó 
sérére indultak, akit azenbal 
tudtak megtalálni 

A támadó közben leugrott 

robogó gyorsvonatról. 

Gaspar lonelt első segéryben 
sitették és utána megállapi 

nogy a vasuti bandita négyszá 

venezer lei készpénzt rabolt el( 

partól. Gaspar lonett a kolozsvári 
nikára szállitották, ahol mütét 

távolitották testéből a golyót, am 
nasába furódott. Állapota sulyos, 
e.. 

Mivel nem tudtak megegyezni a 
nyol kédést pillanatnyilag elejtet 
A távolkelet irányában sem raj 
tak nagyon, mert azt hallották, h 

a sárgák nem szeretik a fehér em 
reket. Végül 1s elhalasztották a v 

leges döntést. 

A nagy harci készülődés ki 
azonban némi baj történt, mer 

József atyja szabólnasnak adta 
és amikor ifjabb Döme, aki nyil 
már a jövő generálisának kép 
magát, nem jelentkezett munka 

lyén, atyja a reménybeli hőst ala 

san elnadrágolta. Az atyai verés 
vetkeztében Döme egyéni akci 
szánta el magát és halogató társ 

cserbenhagyva egyedül indult el 
landos utjara. Nagyváradon k 

bátban, térdnadrágban és mezil 

fogta el a rendőrség. Nagyvárad 
már megérkezett a hivatalos értesi 
a temesvári rendőrségre, hogy 

kézrekerült a kalandvágyó 
fiu 

és kérték, hogy szülei jelentkez 
Nagyváradon a rendőrségen. 

József szülei Ujkisodán lakó szeg 
emberek, akiknek azonban ninc 

pénzük Miköltségre és gy a fiut n 
tudták hazahozni. Valószinü, hogy 

nagyváradi rendőrség az ott 
gyámhatósághoz teszi át a hazul 
megszökött fiu ügyét és az foz 

teni sorsa felett. 

Be kell tartani a munkaidőt 
munkaügyi miniszterium ismét 

tigyelmezteti a munkaadókat. 
kereskedelmi és pari irodákban : 
goruan ragaszkodniok kell a m 
1dő betartásához. 

Sirkövek 
terméskoöből tenyezve, lekete svéd 
Syemit, Labrador es fehér ellenta 
ványból a mai viszonyoknak 
igen olcsó árak mellett 

Granoishu Jáno 
Iimíisoara 1V., Sirada I. Bratian 

villamos megállóhely, régi római ka 
templommal szemben. 



dolf német birodalmi ve- 

ár szerdán este Berlinben 

adott Horthy Miklós ma- 

mmányzó tiszteletére. Ez al- 

a két államfő felköszöntőt 
amelyben hangoztatták 

arország és Németor- 
barátságát és együttmü- 

ködését. 

t a két ország virágzására 

ökön reggel Horthy felke- 

a hősök emlékmüvét, amelyre 

rkoszorut helyezett, majd részt- 
, nagy katonai diszszemlén;, 

lyen a német szárazföldi hadse- 

és haditengerészet tizenhatezer 

vett részt. A diszszemle alatt 
en katonai bombavető repü- 

eringett a levegőben. Annak 

ére, hogy zuhogott az eső, a ka- 

epséget óriási tömeg nézte 

orthy csütörtökön délután a fele- 

ige és a magyar miniszterek kisére- 

megtekintette a berlini magyar 

abolták csy 

t Malter, a palesztinai dzse- 
rület angol biztosa, aki ellen 

etlen tettesek fegyveres me- 
etet követtek el, 

sérüléseibe belehalt. 

angol csapatok teljesen körülzár- 

Dzsenint és több letartóztatást is 

atositottak. A terrorcselekmé- 

egyébként folytatódnak, Lyddá- 

egyveres egyének behatoltak a 

rség épületébe és onnan fegy- 

et loptak el. Jeruzsálemben 

yverzett banda betört a görög 

kolostorba és elrabolta Ceza- 

a keolostor priorját és amnak 
Aa 

kolosior fönökét 
a iegyveres palcszinai bandáli 

Tanulmányozzák a ielosztási tervezetet 

intézményeket, majd koszorut helye- 

zett el a Collegium Hungaricum ud- 
varán álló emlékmüre. Imrédy Béla 

magyar miniszterelnök befejezte tár- 

gyalásait a német államférfiakkal és 
csütörtökön már elutazott Budapest- 
re, ahová ma este énkezik meg. Ká- 

nya külügyminiszter és Rátz honvé- 

delmi miniszter szombaton utaznak 

haza. 

Horthy kormányzó és felesé- 

ge hétfőn térnek vissza Bu- 

dapestre. 

A berlini sajtó megállapitja, hogy 
a magyar államfő látogatása idején 
minden épületen leng zászló, csak a 

szovjetorosz nagykövetség palotáján 

nem. Az Uj Magyarság berlini tudó- 
sitója megállapitja, hogy Berlinben 

nem folytattak olyan politikai és gaz- 
dasági tárgyalásokat, amelyek poli- 
tikai és gazdasági változásokat von- 

nának maguk után. Szóba került a 
berlimi tárgyalásokon a bledi meg- 

állapodás is. 

testvérbátyját. 
Londonban naponta ülésezik 

bizottság, amely 
Palesztina felcsztását tanul- 

mányozza. 
A bizottság számos olyan személyt 

hallgat meg, akik ismerik a paleszti- 

nai kérdést, de ezeknek a nevét a 

legszigorubban titokban tartják, ne- 
hogy az arabok, vagy a zsidók befo- 

lyásolhassák őket. A bizottság októ- 

ber elején készül el munkájával és 

akkor az angol kormánynak nyilat- 

koznia kell, hogy elfogadja-e, vagy 

pedig elutasitja a felosztási terveze- 

tet. 
a e 

az a 

e 
ee 

zsvárott borzalmas anyósgyil- 

örtént. Bünös módon már tiz 
tt oltottak ki egy emberéletet, 

tett csak most derült ki. A ko- 

Dragalina-utca egyik rozoga 

lakott egyszobás lakásban 
László huszonhét esztendős 

egéd a feleségével és ennek 

a negyvenkilene éves öz- 

bó Jánosnéval. 

] László felesége nemrég Te- 
rokonaihoz és az 

egyedül maradt 
ább folytatta a vi- 

man ujságolta a házbeliek- 

e.e.eeevv 

A szerelmes sziívű anyós 
darabolt holtteste a láskamrában 
Hatal asztalos lejszével meggyilkolta izgága anyósát 

és a holttestet elásta 

ztus 16-án egyszerre elcsen- 
Katonáék lakása. Az asztalos- 

eee 

nek, hogy 

anyósa a leánya után utazott 
Temesvárra. 

Néhány nap multán azonban elvisel- 

hetetlen büzt éreztek a házban. Két 

fiatalemben megállapitotta, hogy a 

büz Katonáék fáskamrájából árad. 

Ejjel behatoltak oda és villamos zseb- 

lámpa fényénél botjaikkal piszkálni 
kezdték a földet. Hamarosan borzal- 

mas leletre akadtak. 

A frissen hantolt földben em-- 

beri holttest volt. 

Azonnal értesitették a rendőrséget, 
mely még éjszaka megjelent a ház- 
ban. Katona Lászlót, aki nyugodtan 
aludt, mély álomból zavarták fel. 
Amikor a rendőrség embereit meglát- 

ta, azonnal bevallotta, hogy 

megölte anyósát 

Keréekpárok 
Nagy választék a vezető világmárkákban 

RnReszlettizetésre! 

ELECTRON 
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Bevitték a rendőrségre és másnap 

reggel ujból megjelentek vele a ház- 

ban, amelyet a kiváncsiak nagy tö- 

mege vett körül. Katona László sá- 

padtan, de nyugodtan elmondta a 

gyilkosság történetét. Előadta, hogy 

anyósa szerelmével üldözte 

és ez annyira kihozta sodrából, hogy 

fejszét ragadott és egyetlen csapás- 

sal megölte az asszonyt. A holttestet 

az ágyra fektette. Éjszaka az ággyal 

szemben a diványon aludt. Mivel 

azonban a holttest szaga kezdett elvi- 

selhetetlen lenni, elhatározta, hogy el- 

ássa a fáskamrában. Megásta a göd- 

röt, de kiderült, hogy az kicsi. 
Erre levágta anyósa mindkét 

lábát. 

A feldarabolt holttestet zsákba tette 

és kivitte a kamrába, ahol aztán rá- 

dobálta a kiásott földet. 

Kezébe adták a baltát és meg kel- 

lett mutatnia, hogyan követte el a 

gyilkosságot. Az áldozat szerepét az 

egyik szomszédasszony játszotta, aki 

irtózattal takarta el kezeivel az arcát, 

amikor Katona László magasra emel- 

te a fejszét,. Aztán a gyilkosnak kel- 

lett a holttestet kiásni, amelyet ko- 

porsóba tettek és elszállitottak. 
A ház lakó mind sajnálják Katona 

Lászlot, akiről zt mondják, hogy 

csendes ember volt Kávéval és ciga- 
rettával kinálták Mikor a rendőrség 

elvezette, megjegyezte: 
- Nem tehettem másképp. Sajná- 

lom, hogy megtettem, de legalább 
megszabadultam tőlük. Elitélnek 

husz évre, utána azonban szabad em- 
ber leszek 
A kolozsvári rendőrség értesítette 

a véres esetről a temesvári rendőrsé- 
get, amely megállapitotta. hogy Ka 

tona Lászlóné a negyedik kerületi 

Budai Deleanu-utca 6 szám alatt la- 
kik sógoránál, Kovács Mihály cipész- 

nél. Mikor tudomására hozták anyja 

meggyilkolását, az asszony keserve- 

sen zokogott. Aztán elmondta. hogy 

férje néhány nap előtt levél- 

ben közölte vele, hogy anyja 
nyolc nap előtt eltünt 

és kérdezte, nem utazott-e Temes- 

várra. Katona Lászlóné, akit az eset 

mélyen megrenditett, Kolozsvárra 

akar utazni, de mivel semmi pénze 

nincsen, a városházán kért utiköltsé- 

get. 
aaee 

a aa 
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Harmadszor logadia a lord az 

Ashton Watkins, Runciman lord 

titkára - mint jelentettük - repülő- 

gépen Prágából Londonba utazott és 

Halifax lord külügyminiszternek je- 

lentést tett Runciman lord eddigi prá- 

gai tárgyalásairól és a helyzet jelen- 

legi állásáról. Halifax lord, miután 

meghallgatta Ashton Watkins előadá- 

sát, tanácskozásra ült össze Chamber- 

lain miniszterelnökkel és Sir John 

Simon kincstári miniszterrel. A ta- 

nácskozás teljes három órán keresztül 

tartott. Az angol kormány állitólag 

azon az állásponton van, hogy 

az európai héke megóvása ér- 

dekében pozitiv rendszabá- 

lyokat kell tenni, 

mert egyedül csak a tanácskozás nem 

vezethet a feszültség enyhitésére. 

Rybare csehországi községben, 

amely Karisbad közelében fekszik, 

az elmult éjszaka a rendőrség beha- 

folt a Barna Házba és ott házkuta- 

tást tartott. Nagyszámu röpirato! 

foglaltak le, amelyek 

felhivják a lakosságof. hogy 

bojkottálja a cseh fejüzleteket. 

Hangoztatják a röpiratok, hogy ezek 

az üzletek zsidó és kommunista fész- 

kek, amelyekben cseh tejet árusita- 

nak. 
Runciman lordnak Prágába való 

érkezésekor olyan hirek terjedtek el, 

hogy csak a szudetanémet kérdés elin- 

tézése miatt jött. Az események meg- 
mutatták, hogy valamennyi nemzet- 

kisebbség ügyében tárgyal. Az egye- 

.v
 

Magyar küldöttség 
járt tegnap lord Runcimannál 

egyesült magyar párt vezetőit 

tartózkodásának második hetében fo 

gadta másfél órás kihallgatáson és 

3zok azóta másodszor is jártak nála. 

Csütörtökön délután a magyarság ne- 

vében Jaross Andor és Eszterházy 

János gróf 

harmadszor is megjelentek 

Runciman lordnál, akivel 

részletesen megismertették a 

szlovenszkói magyarság ki- 

vánságait. 

Runciman a magyarokon kivül tár- 
gyalt tegnap a csehszlovákiai német 

szociáldemokratákkal, a szepesi néme 

tekkel, a szlovákokkal és a kárpátal 

ja oroszokkal, estefelé pedig fogadta 

a csehszlovákiai lengyelek képvisele- 

tféhen Wolf képviselőt. 

A Narodny Listy szerint szeptem 

ber 15. előtt nem várható 1 döntés. 
Runciman csak akkor áll elő közvet 

tő javaslatával, ha a nemzetkisebbs 
gek és a cseh kormány között a kö 

vetlen tárgyalások nem 

eredményre. 

Vasárnapi kirándulás. Az uiszeni 
római katolikus nő- és leányegylet vasár 
nap, augusztus 28-án délután négy a 
kezdettel Lukács György gazda tan 
a nagyszabásu kirándulást rend 
esti vacsorára bográcsost, sültet és 
féle tésztát szolgálnak fel, ezenkivü 
doskodnak jó italokról is 
fó tánchoz a muzsikát 
gáltatja. Kedvezőtlen i 
ságot a Központi-vendéglő 

és a holttestet a fáskamrában ásta el. sült magyar párt vezetőit már prágai si kirándulásra 
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Patikák éjjeli szolgálata 
PEÉNTEKEN, augusztus 26-án, a 

gálati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a V Alexandrii-utcá- 

ban levő Jahner K. gyógyszertár, 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut. 
cában levő Jahner R. gyógyszertár, 

A III. kerületben a Carol-uton 
Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacareseu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer: 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

C főzelék 
a legértekesebb anyagok egyike, amely az 

ember táplálására szolgál. Az orvosok és 
vegyészek müszavai szerint van benne 

kalória, vitamin, hydrát és más egyéb. 
Mindenki számára érthető nyelven: a fő- 
zelékben megvannak mindazok az anya- 

gok, amelyekre szervezetüknek fenmara- 
dásához, erősödéséhez, az időjárás vi- 
szontagságaival és a betegségek pusztitá- 
saival szemben szüksége van. A főzelék 
fogyasztása egészségessé és munkabiróvá 
teszi az embert és az idők során a házi- 
asszonyok ügyessége a főzelék elkészité- 

sének sokféle módját találta ki. 

A főzelék sohasem megy ki a divatból. 
Ez nem üres szóbeszéd, mert a modern 
konyhának is egyik legfontosabb anyaga 

a főzelék. A mai emberiség nagy többsége 

arra törekszik, hogy minél kevesebb hust 
és minél több főzeléket fogyasszon. IÍgy 

született meg a francia és a keleti kony- 
ha számos főzelékbeli különlegessége, 

amelynél a gyomornak nehéz zsirt a 

könnyü olaj, vagy a vaj pótolja. 
Sok háziasszony igyekszik, hogy a főze- 

lékkészitésnél az ui módszerekre térjen át. 
Ezeknek oktatója Czelnai Eszter. Ez a 

név országszerte ismeretes,. Czelnaj Eszter 

kiváló szakácsmüvészeti tanár, aki sok- 
sok fiatal feleség boldogságához azzal já- 

rult hozzá, hogy az ifjiu nők százait meg- 
tanitotta sütni-főzni. Nemcsak tanfolya- 
mokat rendezett, hanem könyveket is 
adott ki, amelyekben a mások és a maga 

remek ételkreációira tanit meg minden 
asszonyt, aki a tőzés terén nem akar meg- 
maradni azon a fokon, ahol dédanyáink 
voltak, hanem az egészségi szabályok és a 
tudomány előbbrehaladásával lépést akar 

tartani, 
Czelnai Eszter most ujabb könyvecs- 

kével gazdagitotta munkái számát. Ebben 
a munkájában a főzelékeknek a francia 
és a keleti konyha szerinti különlegessé- 
gek elkészitésére oktat, Száztizenkét étel- 
recept van a müben, A spárga, karfiol, 
paradicsom, padliszán, celler, paprika, 
kelbimbó, kelkáposzta, káposzta, tök, zöld- 

bab, kalarábé, zöldborsó, sárgarépa, spe- 
nót, burgonya, gomba és más főzelékek- 

nek izletes és tápláló elkészitésének any 
nyiféle alakját tanulhatjuk meg belőle, 
hogy a konyha akár egy évig sem kény- 
telen ismétlésbe esni. A hatvankét olda- 
las könyv valóságos breviáriuma a jó, 
gondos és családja egészségét, frisseségét 
és jókedvét szivén viselő feleségnek, anyá- 
nak nőtestvérnek. Kivánatos volna, 
hogy a háziasszonyok ezt felismerjék és 
nagy érdeklődésükkel Czelnai Esztert mi- 
nél előbb uj könyvének második kiadásá- 
ra kényszeritenék, 

szol- 

levé 

(k. e.) 

- A Carmen Sylva leányliceum uj 
igazgatónője. A temesvári Carmen 

Sylva leányliceum élére igazgatónő- 
nek Teodorescu Maria helyébe Pop 

Natalia tanárnőt nevezték ki. Uj 

igazgatót kapott az oravicai fiuli- 
ceum is Bujea Ion tanár személyé- 

ben, aki Drugarin Mihai helyére ke- 

- Gyermekparalizis Hollandiában. Hol- 
landia déli részében a gyermekparalízis 
járványa lépett fel, Az utóbb; hónapok- 
ban 33 megbetegedés történt, de ezek 
könnyü lefogyásuaknak bizonyultak. 

.. 

Amikor az erdélyi királyi helytar- 

tókat beiktatták, Cristea Miron pat- 
riárka-miniszterelnök a nemzetki- 

sebbségekkel szemben uj politika 

irányvonalat fektette le. Az ország 
kormányai eddig kivétel nélkül arra 
törekedtek, hogy figyelembe vegyék 

a nemzetkisebbségek jogait. Az uj al- 
kotmány értelmében az ország összes 
lakosainak, többségieknek és kisebb- 

ségieknek azonositaniok kell magu- 
kat az állam magasabb érdekeivel. 

Ennek a lojalitásnak ellenében az al- 
kotmány a nemzetkisebbségeknek biz- 

tositja egyházi, kulturális és gazda- 

sági szabadságukat. Azokat a nyilat- 
kozatokat, amelyeket a miniszterel- 
nök, a miniszterek és a királyi hely- 

tartók tettek, nagy elégtétellel fogad- 

ták az összes kisebbségi népcsopor- 

tok. Ezek a nyilatkozatok egyébként 

az uj nemzetkisebbségi szabályzat 
nyilvánosságra hozatala után láttak 

napvilágot. A nemzetkisebbségi sta- 

tutum biztositja az alkotmányos jo- 

gokat. 

Igy például Hanzu királyi hely- 

tartó a következőket mondotta: Meg- 

értő jóindulatu magatartást fogok 
tanusitani a kisebbségi lakosság irá- 

nyában és ezt abban a reményben te- 
szem, hogy részükről tökéletes állam- 

polgári lojalitással találkozom. Az a 
zszm 

A nemzetlüsebbségek közreműködése 
ül ország ujáépitésében 

kintet nélkül a kerület rendelkezésre 

célom, hogy minden olyan okot kikü- 
szöböljek, amely gyülöletre, vagy 

egyenetlenségre ad alkalmat és nyu- 

godt légkörben az általános ujjáépi- 
tés; munkában egymás mellé állitom 

felekezetre és nemzetiségre való te- 

álló erőit. 

A nemzetkisebbségek vezetői vála- 

szukban mindenütt biztositották a 

kormányt arról az állampolgári loja- 
litásról, amelyről a kolozsvári királyi 

helytartó beszélt. A nemzetkisebbségek 

képviselői kifejezték a nemzetkisebb- 

ségi lakosság hüségét és hódolatát 
Őfelsége Carol király nagyjelentősé- 

gü müve irányában, amely olyan si- 
kerrel járult hozzá a belső béke meg- 

teremtéséhez. 
Pacha Ágoston temesvári katolikus 

püspök köszönetet mondott a kor- 
mánynak a kisebbségekre nézve hi- 

zelgő szavakért. 

- Mi is ennek az országnak va- 
gyunk a fiai mondotta Pacha 

Ágoston dr. nemcsak szavakkal, 

hanem érzelmeink szerint is. 
Éppen ugy, mint a többi kisebbsé- 

gi vallásfelekezet képviselője, Pacha 
Ágoston püspök is hangsulyozta, hogy 

a nemzetkisebbségi lakosság sohasem 
feledkezik meg az állam iránti kötele- 

zettségeinek teljesitéséről. 

- A sajtó. és propagandaügyi állam- 

titkárság ujjászervezésee. A sajtó és 
propagandaügyi államtitkárság ujjászer- 

vezéséről törvénytervezetet készitettek, 
amelyet bemutattak már Calinesecn Ar- 
mand belügyminiszternek. A sajtó- és 
propagandaügyi államtitkárság hatáskö- 
rébe tartoznak: a sajtóigazgatóság, nem- 

zeti turisztikaj hivatal, a rádiótársaság és 
a Rador távirati ügynökség. 

Válialati vezetők kitüntetése. A 
nemzetgazdasági miniszterium elha- 

tározta, hogy kitüntetésre terjeszti 

fel mindazon vállalati tulajdonoso- 

kat, akik ugyanazon vállalatot leg- 
alább huszonöt év óta vezetik. Kitün- 

tetést kapnak a huszonöt évi szolgá- 

lattal rendelkező vezérigazgatók és 
cégjegyzők is. A Gyárosok Országos 

Szövetségét felszólitották, hogy ter- 
jessze fel azok jegyzékét akik ezen 
feltételeknek megfelelnek. 

- Kiváló orcsz iró halála, Kuprin 

Alexander Ivanovics orosz iró, az orosz 
irodalmi élet egyik kiváló képviselője, 
Leningradban hatvannyole éves korában 
meghalt. Legnagyobb sikere a Párbaj ci- 

müű munkájának volt, amelyet 1905-ben 
adtak ki és amelyben az iró rámutatott 
az orosz hadsereg vezetésében mutatkozó 
hibákra és az embertelen bánásmódra. 
Müveit számo. európai nyelvre is lefor- 
ditották, 

- Pusztit a kolera a sárgák között. 
Sanghaij jelentés szerint a kinai lakosság 

körében ijesztően pusztit a kolera. A ha- 

lálozási szám sokkal nagyobb, mint az 
1902, évi óriási járvány idején volt. Az 
orvosok naponta ezrével oltják be a ki- 
nalakat kolera ellen. 

Dr. Wernernéeé 
írancia nyelviskolája szeptember 1-én megnyilik! 

- Áthelyezések a tanügyi felügyelő- 
ségeknél. Az ország területén eddig tiz 
tanügyi felügyelőség müködött. Most 

ezeknek a hatásköri területét összhangba 

hozták a tiz királyi helytartóság területé- 

vel. Ennek következtében a brassói és 

nagyváradi tanügyi felügyelőségeket 

megszüntették és helyükbe Gyulafehér- 

várott és Constantán állitottak fel uja- 
kat. A megszünt nagyváradi tanfelügye- 
lőségtől Chis Teodor elsőosztályu hivatal-, 

főnököt és Stoichitoia Irina tisztviselőnőt 
a temesvári tanügyi felügyelőséghez he- 

lyezték át. 

- Jugoszláv miniszter lengyelor- 

szági látogatása. Varsóból jelentik, 

hogy szeptember másodikán a lengyel 

fővárosba érkezik Vrbanics jugo- 
szláv kereskedelmi miniszter. 

- Kétszázhuszonnégy tanárt nyugdi- 

jaztak. A közoktatásügyi miniszterium 
rendelete értelmében szeptember elsején 
kétszázhuszonnégy középiskolai tanár vo- 

nul nyugalomba, akik vagy betöltötték a 
harmincötödik szolgálati évüket, vagy 
pedig hatvan éves életkort értek el. 

A külföldi szakmunkások felülvizsgá- 
lása. A külföldi szakmunkások munka- 
és mestervönyveinek kiszolgáltatása ér- 

dekében benyujtott iratokat felülvizsgáló 
bizottság a temesvári munkakamaránál 
befejezte munkáját A temesvári munka- 

kamarához tartozó megyékben tartózkodó 

külföldi szakmunkások a munkakamará- 

nál átvehetik munka- és mesterkönyvü- 

ket. A munkakamara vezetősége figyel- 
mezteti a külföld szakmunkásokat, hogy 

a munka.- és mesterkönyveket kizárólag 

személyes jelentkezés esetén szolgáltatják 
ki. 

Különleges írancia és román játékkurzus, délutáni taniolyam 
és különórák gyermekek és leánykák részére, román és angol 
nyelven is. 1II. ker., Stirada Treboniu Caurean 3. 

kiállitott modern, h 

dióliurniroz 

mobile moder 

Bulev. Carol 1, I 
Tel: 21-54 

- OROSZORSZÁG NAGY KA' 
ELŐKÉSZÜLETEKET TESZ, A 

Times rigai levelezője jelenti, 
Szovjetoroszországban nagy katona 
készületek folynak. A fehérorosz 
kievi kerületekben rengeteg csapato 

tak összee Ugyanoda nagyszámu 
és repülőgéket is irányitottak Az 

kerületben utánpótló állomásokat rend 
nek be. 

- Általános megelégedést v 
az egészségügyi akció, Az az e 

ségügyi akció, amelyet Marinescu 
bornok, egészségügyi miniszter i 
nyit és amelyben négy miniszterit 

is közremüködik, kitünő eredmén 

tén. Az akció mindenütt a lak 

nagy megelégedésével találkozik. 

- A világ reformátusainak nagygyü 
se,. Debnecenben az ottani kollégit 
négyszáz éves fennállása alkalm 

megrendezték a világ mzeformátus 
nagygyülését, amelyre a világ m 

részéből érkeztek református hiv 
debrecen egyetemtemplomban ünne 

tentiszteletet tartottak, majd R. 
László dr. dunamelléki református 
pök megáldotta a franciaországi mag 

reformátusok zászlaját. Délután a vil! 
kongresszus diszgyülését tartották 

el az ünnepj beszédet. Hangoztatta, ho 
öt millió református ember nem al 
egyebet, mint a békét és a megértést, 
kiván háborut, hanem Isten fiának 
jelenését 

- Dr. Pór Dezső szemorvos szab 

ságáról hazaérkezett. rendel I. 

10-12-ig, 

12-06. 

- Vulpe Stefan ügyében az ügy 

felebbezést jelentett be. Megirtuk, 
a vizsgálóbiró elrendelte Vulpe Sf 

temesvári munkakamara volt eln 
szabadlábra helyezését. Vulpe 
azonban nem kerülthetett egyelőre 
badlábra. mert a vizsgálóbiró döntése 
len az ügyészség felebbezést jelentett 
Az ügy fehá az itélőtábla vádtanácsa 
kerül, amely valószinüleg csak a jövő 1 
ten dönt, 

- A japánok lelőnek minden repü 
gépet Kina felett, Sanghaii jelent 
szerint a japán hatóságok hivatal 
zölték, hogy lelőnek minden repi 

amelyek Kina felett elrepülnek. Ne; 

peznek kivételk az angol, amerikai 
francia légi forgalom gépei sem. 

MOZIK MUSORA 
Péntek, augusztus 26. 

Apollo: Szerelmi álom (német 
Capitol: A szent és rajongója 

tilm). 

Scala: Szerelem a fegyvenek árny 

ban (írancia film) és Véres Dpés 
tilm). 
Rivoli: Bagdadi kallfa (ango 

délután 3-5-ig. Tele: 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 
M. O0., Resica. Állami kölcsön 

nem huzták ki. i



pékései 
került az érdeklődés közép- 

a, mert nyolevanöt éves 
korá- 

gyedszer is megnősült. Felesé- 

t egy ötven éves tanitónőt és 

tette, hogy házasságát ellenáll- 

szerelem előzte meg. Mister 

it az ujságirók előtt - 
ezen rit- 

alkalomból kifolyólag 
- elég bő- 

Zzédüen nyilatkozolt és 
kijelentette, 

y esze ágában sincsen megöreged- 

aga részéről megállapitotta, 

öregedés ellen a legjobb or- 

nevetés, Ő tehát egész napD 

OFELEBBEZÉSI BIZOTTSÁ- 

GKEZ X MUNKAÁJUKAT. 

ári pénzügyigazzatósághoz 

a pénzügyminiszterium uta- 

mely szerint az adófelebbezési 

got szeptember elsejére kell egy- 

hogy a tavalyi, valamint az ui 

sek ellen benyuitott felebbezése- 

árgyalják. Ebben a hónapban kö- 

száz felebbezés érkezett a pénz- 

gatósághoz. A miniszteri rende- 

mében naponta negyven felebbe- 

I1 tárgyalásra kitüzni és ezek
 kö- 

xalább harmincat érdemben kell 

i. Az adófelebbezési bizottság el- 

icu Arsenie dr. táblabirói rang- 

ő törvényszéki tanácselnök, he- 

pedig Isac dr. törvényszéki ta- 

ök. A kincstárt Vasilesen Dorin 

vigazgató képviseli, Az adófizetők 

őjét a kereskedelmi kamara husz 

özül Micu dr. elnök nyilvános 

sorshuzással jelöli ki. 

asuti biztositási dijak. A vasut 

azgatósága közli. hogy szeptember 

kezdve a mérsékelt áru utazásra 

tó igazolványok után bélyeg
 for- 

an le kell fizetni a biztositási d
ija- 

Ezek a dijak elsőosztályu igazolvá- 

nál negyven lei, a másodosz- 

igazolványoknál harmine lei 

harmadosztálya igazloványok- 

20 lei. A fürdőkre érvényes 

i bérleteknél és a magánta- 

E bérleteimél a biztositási dijak hat- 

gyven és husz lei. Ezeket a diia- 

eptember harmincadikáig kell befi- 

mert ellenkező esetben az 
igazolvá- 

lajdonosait utazás esetén megbün- 

Vuillemin tábornok beszámolt 

ni utjáról. Vuillemin tábornok, a 

hcia légi haderő vezérkari főnöke, 

nt Bonnet külügyminiszternél, 

beszámolt berlini utjának 

nényéről. 

A nemzetkisebbségek tizennegyedik 

usa. Stockholmban csütörtökön 

nyilt meg a nemzetkisebbségek 

edik kongresszusa. A kongresz- 

nöke Wilfan, ak annak idején az 

parlamentben a szlovénokat képvi- 

Tizenhárom államból ötven képv
i- 

resz részt a tanácskozáson A romá-
 

m varmemzetkisebbséget Josika Já- 

ó képviseli. 

aradi munkakamara volt elnökei- 

ye. A temesvári itélőtábla vád- 

elrendelte Mosoiu Victor és 

ar Demian Sava, az aradi munk- 

volt elnökeinek szabadlábrahe- 

Vulpe losif volt elnök ügyében 

a táblai vádtanács az iratok ki- 

ét és ezért az iratokat vissza- 

vizsgálóbiróhoz A munkaügyi 

tók 

tianból, ! 

um különben visszavonta a fel- 

az aradi munkakamara ügyében 

hogy nincsen semmilyen kára. Vu
l- 

esetében a munkaügyi miniszte- 

upán 35.000 lei olyan kártéritést 

t meg, amelyet nem hagyhatott 

amelynek megfizetésére kötelez- 

ulpe Iosifot, Az összeget Vulpe Io- 

Vssza is fizette és a minimálissá 

- Augusztus 29-én kezdődnek a ma- 

gánvizsgák. A közoktatásügyi miniszte- 

rum elhatározta, hogy a középiskolai ma- 

gánvizsgák augusztus j9én kezdődn
ek és 

ezeket olyan feltételek mellett tartiák 

meg, mint a junius vizsgákat. Kivé
telt 

képez a negyedik osztály, amelynek viz
s- 

gáit már augusztus 26-án megkezdik. 

Z Táviróoszlopnak rohant egy autó- 

busz, Kolozsvárés Nagyenyed között teg- 

nap éjszaka egy utasszállitó társasgép- 

kocsi táviróoszlopnak rohant. A gép tel- 

jesen tökrement, négy utasa közül 
kettő 

meghalt, kettő megsebesült. 

Telefon: 43-46 

Timigoara, 
Str. Frőbl 5 
Alap. 1881 

HORDÓGYAR 

TIMISOARA IV., FROBL-UTCA 5 SZ. 

N APPELTAUER 

Allandó nagy raktar elsőrendü, 

melésű tölgyfából készült minden n
agyságu hordók és kádakban első 

ftendű kivitelben. Raktárhordók és 
gyárberendezések speciális előállít

ása 

Bükkfahordók tömeggyártása olaj, zsir és mindenféle chemiai anyagok
 

szamára. - Olcsó árak! - Több
ször kitüntetve! 

GUSZTÁV 
Alapittatott : 1881 

teljesen száraz és hasitott erdélyi kiter- 

- Eisorendü kivitel ! 

Rálőtt a rendőrség a burgosi 
olasz követ gépkocsijára 

A golyók a követ feleségét találták el 

Az ameterdami holland hatóságok 

abban a pillanatban tartóztattak fel 

egy spanyol köztársasági lobogó alatt 

járó hajót, amikor az 

ki akart menekülni a kikötőből. 

Kiderült, hogy a hajón nagymennyi- 

ségü hadianyag volt. 

A Reuter-iroda jelenti Sansebas- 

hogy a rendőrségi őrjárat rá- 

lőtt egy autóra, amelyben a spanyol 

nemzeti kománynál akreditált olasz 

követ és felesége voltak. 

A követ felesége megsebesült
. 

Az eset előzménye az, hogy az autó 

soffőrje nem engedelmeskedett a 

rendőrségnek, amikor az megállásra 

szólitotta fel. 

- Az uj román székesegyház har
angjá- 

nak beszentelése. A temesvári gör
ög ke- 

leti székesegyház harangjainak beszent
e- 

lése vasárnap, augusztus 28-án délután 

négy órakor megy végbe ünnepélyes ke- 

retek között. Utána feltüzik a toronyra 
a 

kereszteket. Az egyházi szertartást Magier 

Andrei dr. aradj püspök végzi nagy se- 

gédlettel, Tiucra Patriche dr. főesperes, 

aki a székesegyház épitése körül kiváló 

érdemeket szerzett, kéri a közönséget, 

hogy az ünnepélyen. amelyen a hatósá- 

gok fejei is résztvesznek, minél nagyobb 

számban jelenjenek meg. 

A Elhunyt plébános, Varga Gábor dr. 

nyugalmazott plébános a magyarorsz
ági 

Nagykamaráson, volt hivej körében, éle- 

tének hetvenötödik, papságának negyve
n- 

nyolcadik évében meghalt, Temetése ma 

délelőtt megy, végbe. Haláláról az aradi 

esperesi kerület papsága gyászjelentést 

adott ki. 

- Szépitik a főváros parkjait. Bucures- 

ti főpolgármnesterének kezdeményezésére 

bizottság alakult, amelynek az a felada- 

ta, hogy a bucurestii parkokat szépit
se és 

fejlessze. A bizottság elgondolása szerint 

a Snagov-, Baneasa- és Pustnic-parkban 

ban minden igényt kielégitő szállodákat 

és villákat, valamint sporttereket létesi- 

EDRA 
CIRRUSZ 

Piata Badea Carjan. Nagy előadás na- 

ponta este 9 órakor. Csütörtök, szom- 

bat, vasárnap d. u. 5 órakor matiné. 

Mérsékelt árak. Két gyermek 1 jeggyel. 

- Az időjárás miatt nem repült a fran- 
cia vizirepülőgép. A Lieutenant de Vaile- 

seau francia órlási vizirepülőgép, amely- 

nek ma kellett volna tengerentuli utjára 

indulni, a rossz időjárás miatt elhalasz- 

totta startját. A gép tehát csak ma vág 
neki az óceánnak. 

- A ijapán cenzura titkolni akarja az 

utasszállitó gép lelövését. A Reuter- 

ügynökség jelentése szerint a japán cen- 

zura megtiltotta, hogy hireket közöljenek 

arról,hogy a japánok lelőtték a hongkongi 

utasszállitó repülőgépet. A japánok 
min- 

den táviratot cenzuráznak, de intézkedé- 

sükkel ugylátszik elkéstek, mert a világ- 

rodott ügyben ujabb fejlemények 

iNagy 
a katolikus Ifjusági 

sajtó már foglalkozott az utasszállitó re- 

Időjárás, A borulás és hüvös idő 

vbegnap is tartott. Napközben többször 

esett. A hőmérő délután félöt órakor ti- 

zenhárom fok meleget mutatott. Az or- 

szág más részein hasonló az időjárás. 

Legmelegebb volt tegnap Bucurestiben, 

ahol délben husz fok meleg vo
lt. Várható 

időjárás mára: változó felh
őzet, az ország 

déli és délkeleti részein kezdődő derülés. 

gyenge nyugati szél, a hőmérséklet emel- 

kedik egyes helyeken eső, esetleg ziva- 

tar. 

Esküvő. Bakacsy Juliska és Szat- 

mári Jenő gyári tőkönyvelő vasárnap, 

augusztus 28-án este hét órakor tartják 

esküvőjüket a józsefvárosi 
plébániatem- 

plomban, 

- Népünnepély Végváron. 
A végvári 

református nőszövetség vasárnap, a
ugusz- 

tus 28-án délután két órakor nagy nép- 

ünnepélyt rendez. A jövedelmet a tem- 

plom javitásának céljaira forditják. 

- A jilavai szökevények büntársai 

után nyomoznak. A katonai ügyész- 

ség szigoru vizsgálatot inditott meg 

annak a megállapitására, kik voltak 

Culda Romulus és Tőkés Béla bün- 

társai, akik lehetővé tették, hogy a ji- 

lavai fegyintézetből a két fegyenc 

megszökhessen. A Seara cimü fővá- 

rosi lap szerint Tőkés Bélát Fogaras 

és Sepsiszentgyörgy között látták. A 

szemtanuk szerint Tőkés Béla az 

egyik korcsmában lerészegedett, utá- 

na rátámadt a korcsmárosra, akitől 

néhány száz leit lopott el. Töőkés te- 

hergépkocsival tova robogott. Az ül- 

dözők Tőkés Béla nyomában vannak. 

- Börtönre itélt sikkasztó volt adóhi- 

vatali főnök. A brailai törvényszék töb
b 

napos tárgyalás után négy évi börtönre 

itélte és egy millló 663.734 lei vieszafize- 

tésére kötelezte Cocias Aurelt, a brailai 

adóhivatal volt vezetőjét, aki a pénzt el- 

sikkasztotta. A többi hét vádlottat, köztük 

robbantásnál sulyos szerencsétlenség tö
r- 

tént. Egy szikladarab a közelben levő 

kovácsmühelyre zuhant és annak tetőze- 

tét átszakitva két munkást sulyosan meg- 

sebesitett és az egyik rövid szenvedés 

után meghalt A tulceamegyei Greci- 

kőbányában egy leomlott szikla agyon- 

Macedonescu volt polgármestert, a tör- 

vényszék felmentette. 

A leomló szikla embert ölt. A tul- 

ceamegyei turcoaiai kőbányában szikla- 

A JAPANOK GÁZZAL TAMADNA
K. 

A londoni kinai nagykövet megjelent 
az 

angol külügyminiszteriumban és beje- 

lentette, hogy a japánok gázbombákkal 

dolgoznak. Cse-Kiang-Szi mellett egy 

gáztámadás alkalmával két
 kinai zászló- 

ali a tisztekkel együtt elpu
sztult a mér- 

ges gázoktól. 

- Az épitészeti ipari liceum elhelyezé- 

se. Részletesen foglalkoztunk az 
épitészeti 

ipariskola sorsával, amely a miniszteri 

tondelkezés értelmében szeptember 
else- 

jével megezünik, ha nem találnak al
kal- 

mas helyiségeket az iskola részére. Eb- 

ben az ügyben Liuba Cornel, az ipari i
- 

ceum igazgatója Marta Alesa
ndru kirá- 

lyi helytartónál kihallgatáson jelentke- 

zett, azonkivül Ciupe dr. vezértitkárral is 

tárgyalt. Liuba Cornel igazgató elgond
o- 

lása szerint az épitészeti ipari liceum 

céljaira a város több megfelelő tantermet
 

utalna ki két-három évi időtartamra a 

betegsegélyzőpénztárral szemben ujonn
an 

épült elemi iskola épületében. Közben az 

épitészet; ipari liceum a jelenlegi ipari 

liceum udvaránsajátépületet emelne. Ha 

a város ezt az elgondolás nem találná 

célravezetőnek, ugy az épitészeti ipari li- 

ceumot az Autóklub épületépen 
helyez- 

nék el 

= Kiutasitottak Würtenbergből egy 

katolikus püspököt. A Havas távirati 

ügynökség jelentése szerint Sprollt, a 

würtenbergi Rutenburg város katolikus 

püspökét a német hatóságok a tartomány 

területéről kiutasitották. A kiutasitásnak
 

az az oka, hogy a püspök nem vett részt 

az április 10-iki népszavazáson, Azóta s0- 

rozatos zaklatásban volt része, a nemzeti 

szocialisták több izben heves tüntetést 

rendeztek ellene. A püspök április végén 

Freiburgba menekült, ahonnan azonban 

fövidesen visszatért Rotenburgba. Visz- 

szatérése után a püspököt felszólitották, 

hogy hagyja el székhelyét, ő ezt vissza- 

utasitotta. Ezután jött a kiutasitó végzés. 

- Loezuhant repülőgép. Prágából 

jelentik, hogy Malacka közelében egy 

katonai repülőgép gyakorlatozás köz- 

ben ködbe került és kényszerleszál- 

lást akart végezni. A gép beleütközött 

egy fába és kigyulladt, két pilótája 

életét vesztette. 

- Megfojtotta uiszülött gyermekét. 

Loichita Anma husz éves zsebelyi asz- 

szony két nap előtt fiugyermeknek adott 

életet. Később azt jelentették az orvos- 

nak, hogy a gyermek meghalt. Az orvos 

megállapitotta, hogy a gyermeket meg- 

fojtották. Amikor a csendőrök a fiatal 

anyát kérdőre vonták, az beismerte, hogy 

azért fojtotta meg a csecsemét, mert 

nem akar gyermeket. Megindult ellene 

az eljárás ; 

-A hirhedt Totu fegyenc is megszö- 

kött. Popa Teodor életfogytiglani kény- 

szermunkára elitélt fegyenc, akit Totu- 

nak is mondtak, megeszökött a nagyenyedi 

fegyházból. Popa az elmult évben meg- 

támadott egy Discomt-kocsit, meggyil- 

koltat a soffőrt és 300.000 leit rabolt. A 

hatóságok megtették az intézkedéseket a 

veszedelmes rablógyilkos kézrekeritésére. 

s Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak E lap előfizetőinek 20 százalék 

pülőgép lelövésével. 
nyomta Marin lon munkást. 

erti ünnepély 
oOnthonban 

gzedmény 

Különiéle 
szórakozás 



Mindkét lábát levágták a vonat kerekei 
egy hazaigyekvő munkásnak a gyárvárosi 

állomás sinei között 
Az elmult éjszaka 

gyálvárosi állomás közelében a vas- 
utasok egy eszméletlen állapotban 

levő férfit találtak a sinek között. 

Két lábát és kezének több 
ujját vágták le egy tehervo- 

nat kerekei. 

Amikor a sulyosan sebesült férfi ma- 
sához tért, elmondotta, hogy Vadász 

Sándor béltisztitóval azonos és a 

gyárvárosi szőlőkben levő Davilla 
utcában lakik. Vadász Sándor bél- 

tisztitó Ünger János bélkereskedő al- 

kalmazásában állott és a munka be- 
fejezése után bejött a városba. Ejfél- 
után hazafelé igyekezett és utközben 

a pályatesten is át kellett mennie. 
Vadász Sándor, amikor a szerencsét- 
lenség után magához tért, azt mon- 

dotta, hogy a vasuti hidon akart át- 

egy órakor a menni, de utközben 
lezuhant a hidról és az épBen 
arra haladó tehervonat elé 

esett, 
amely keresztülgázolt rajta. 
azonban magas karfa van 
nem lehet leesni, ezért valószinünek 
látszik, hogy V. nem a hidon 
ment keresztül, nanem a hid alatt és 
a sinek között igyekezett hazafelé. 
Közben egy tehervonat került eléje 
és vagy át akart bujni a vasuti ko- 
csik alatt, vagy egy fékező fülkén 
keresztül akart átjutni a vonaton. 
A mentők kórházba szállitották, ahol 

mindkét lábát térden alul 
amputálták. 

Vadász állapota a nagy vérveszteség 
következtében sulyos, de remény van 
arta, hogy életét megmentik. 

A hidon 

és arról 

eeevt.... 

szABAD A TENGERI KIVITELE. 

Censtantinesen Mitita nemzetgazdasági 

miniszter tegnap a azt a dekrétu- 
mot, amely a tengeri kivitelére megszün- 

teti a tilalmat. 

- Bünügyi statisztikai kimutatá- 
sok készülnek. Tamandi igazságügy- 
miniszter rendelkezésére ezentul min- 
den hónapban bünügyi statisztikai 
közlönyöket készitenek, amelyeket el- 
küldenek az egyes birósági forumok- 
hoz. A közlönyök alapján készitik el 
Románia bünügy kimutatását. 

A beiratások a IV. kerületi rómaj ka- 
tolikus elemi fiuiskolában, szeptember 
1-10, napjai között lesznek. Az I osztály 
tanulóinak: 1. keresztlevelet, 2 születési 
anyakönyvi kivonatot, 3. oltási bizony t- 

e é . eee eeeveeeee * ve 

- A gyilkos hotelpertás fogságát meg- 
bbitottiák. A fővárosi törvényszek 

vádtanácsa elrendelte Ionescu Radu, gyil- 
kossággal vádolt hotelportás szabadlábra 
helyezését. Az ügyészség a határozat el- 
len felebbezés jelentett be és a táblai 
vádtanács a további fogvatartás mellett 
döntött, Radu Ionescut azzal vádolják, 
hogy két hónap előtt megölte Vizitiu An- 
na asszonyt, aki vele közös háztartásban 
élt. i 

- A vonat darabokra tépett két em- 
bert. Campulung egyik külvárosában a 
vasuti átjárónál teherautó akart áthalad- 
ni a sineken, amikor arra haladt egy te- 
hervonat és elütötte a gépkocsit. A gép- 
kocsi Treiner nevü soffőrje és Müller ne- 
vü küisérője meghaltak A vonat kerekei 
szétdarabolták a két emberi testet és az 
egyes testrészeket több mint száz méte- 
ren keresztül hurcolta magával. 
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- Kettős családi ünnep. Ifjabb Provits 
András augusztus 21-én tartotta esküvő- 
jét Pázmándi Piroskával. Ugyannakkor 

ünnepelték meg ezüstlakodalmukat a vő- 

legény szülői, idősebb Provits András és 
felesége, született Veréb Etelka, 

- Belehalt égési sebeibe A fővárosi 
Colentina-kórházban meghalt Simonescu 
Ghecrghina főváros asszony, akinek ru- 
hája néhány nap előtt egy petróleumfőző 
lángjától tüzet fogott. Olyan sulyos égé- 
si sebeket szenvedett, hogy az orvosok 

- Nyugalomba vonuló járá 
Braun Károly dr. kisodai járá 

egészségi állapotára való tekin 
nyugalomba vonult. 

- Minmisztfer autója összeütközöti 
tehergépkocsival. Jaakson esz 

közoktatásügyi miniszter autója 
tól negyven kilóméternyire összeü 
egy tehergépkocsival, A miniszter 
szenvedett sulyos sérülést, ezenki 
lábujja is eltört. A sofifőr szintén ványt kell bemutatniok, 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Vta Károtly Józsej 
(Minden jog, a forditás joga is fentartva) 

6 

Barker torkát összeszoritotta 
volt képes kiadni a parancsot: 

- Előre!l Támadás! 
Kézszoritással adták tovább egymásnak a jelt a 

támadásra. A rajvonal tovább kuszott. A szenvedés máér nem tartott sokáig. A tisztáshoz közeledtek és meglátták a tüz körül álldogáló élesen megvilágitott 
alakokat. Nyugodtan beszélgettek és nem is sejtet- 
ték, hogy nem messzire tőlük a sürü fák között a 
bosszuálló halál leselkedik rájuk. 

Egyszerre éles dörrengés hasitott át a levegőn. 
Az egyik katona fegyvere véletlenül elsült. Egy-két 
másodpercig dermesztő csend ülte meg az erdőt. A 
következő pillanatban a tüz körül álló alakok rémül- 
ten orditani kezdtek és vaktában a sürüségbe lövöl- 
döztek. A tisztáson, akár a megbolygatott hangya- 
boly, emberek nyüzsögtek, alakok ugrottak fel, fegy- 
verek ropogtak. Értelmetlen orditozás reszkedtette 
meg a fák lombjait. 

Barker a sipjába fujt. Megkezdődött az öldöklés. 
Az őrtüz élesen megvilágitotta a gomolygó tö- 

meget, amely nagyszerü célpontul szolgált a sötét 
ségben meghuzódó katonáknak. Garmadában hever- 
tek már a tisztáson halottak és sebesültek. A megle- 
pett lázadók még mindig ide-oda futkostak a rájuk 
zuduló golyózáporban. 

A zürzavarpan egyszerre tányérsapkás, hegyes 
szakállu férfi bukkant fel. Az őrtüz egy pillanatra 
megvilágitotta sápadt arcát, azután hirielen elnyelte 
a sötétség. Barker néhány gcolyót röpitett abba az 
irányba, amerre a tányérsapkás eltünt. 

A tisztáson egyre apadt a tömeg. A lázadók 
nagyrésze abba az irányba menekült, ahol nem ért 

össze az angok fegyverek halálos gyürüje. Mások ha- 
lálfélelmükben eldobták fegyverüket és egyenesen a 
rohamra induló katonák karjaiba futottak. Ezeket kü- 
öön állitották fel. Külön csoportba azokat, akiket vé- 
Cekezés után fegyveresen fogtak el. 

Néhány elszánt benszülött fatörzsek mögött mes 

a szérazság. Alig 

kegyelemlövést. 

huzódva vadul és Kitartóan védekezett. Ezekre Bar- ker emberei valósággal vadásztak. Orák hosszat tar- tott ez a kiméletlen küzdelem és csak a hajnalhasa- 
dás vetette végét, 

A tisztáson és a fatörzsek között nyolcvankét ha- lottat számláltak össze a katonák. Sebesült mindössze nyolc hevert a szétszórt őrtüz körül. A sebesültekkel nem sokat teketóriáztak. Valamennyinek megadták a 
A holttesteket el sem földelték. 

Nem volt erre szükség. Elvégzik a hullák eltakaritásá- nak munkáját az erdő vadjai és a ragadozó madarak. 
A magasban már visitottak a dögkeselyük. Megsza- 
golták a csemegét. 

Néhány osztag délle cirkált az erdőben, de nem akadt több dolga. A lázadók zömének sikerült isme- 
retlen rejtekutakon és hegyi ösvényeken elmene- 
külnie. 

Perzselő sugarakat nyilazott le a nap. A hőség 
a sürü lombokon Is áthatolt. A legénység most már 
pihenhetett és elkölthette ebédjét. A pihenő után Bar- 
ker elrendelte a visszavonulást. A büntető expedició 
elvégezte feladatát. A falvakat felperzselte és a láza- 
dók táborát szétszórta, megsemmisltette. 

Az elhatározó győzelem olcsón hullt 
ölébe. Egyetlen katonát sem vesztettek. 
sebesültjük sem volt. Egész sereg lázadó esett fog- 
ságba, ezenkivül rengeteg vadonatuj fegyvert és 
hegyes lövedéket szedtek össze, amiből megálla- 
pithatták, hogy a fegyvereket Oroszországból csem- 
pészték be. 

A menet élén két csoportban hajszolták a fog- 
lyokat. Amint az északi szektorhoz vezető utra tértek, 
Bill őrmester bátorságot vett magának és megszéli- 
totta Barkert: 
= Kapitány, minek hajlódni az ördögökkel? 
- Kiket gondol, őrmester? 
- Hát ott elől a szineseket. Fel kéne huzni őket 

az utszéli fákra. 
- Ezt mégsem lehet, öreg Bill. 
- Már hogy nem lehet? Mért ne lehetne? Akiket 

fegyveresen fogtunk el, ugyis lógni fognak. Mindegy 
nekik, hogy ma vagy holnap. Akik megadták magu- 
kat, ám Itélkezzek felettük a hadbiróság. Ugyis pus- 
kacső elé kerülnek, pedig kár a golyóért. 
- Még sem hinném, hogy halálra ítélik őket, 

hiszen megadátk magukat, - jegyezte meg Barker. 
- létszik kapitány, hogy nemrég került Ide kö- 

zenk. Nem ismeri még az iteni szokásokat. Nem le- 
het ém ezeket a fenevadekat ugy kezelni, mintha 
hedifoglyok lennének Hát csak hadd lógjanak azok, 

sz angolok 
Még csak 

nem tudták életét megmenteni. san megsebesült, 

akik amugy is lógni fognak. Lógjanak a többiek 
akik megugrottak. Ezek idővel vissza fognak 
Hadd lássák legalább, milyen szépen bokázn 
szélben testvéreik. 

Barker nem akarta egymaga vállalni a felel 
get. Megbeszélte tehát a dolgot tisztjeivel, aki 
nevették, amikor a felelősséggel hozakodott ele 
coln magyarázni kezdett: 
- Az ilyen dologban nálunk nincs felelő 

Senki sem fogja tőlünk számonkérni az elfogott 
dékat. Miért szaporitsuk a biróság dolgát, ami o 
is elvégezhetjük? Sőt, az ezredes örülni fog, ha 
tudja, hogy a fegyveresen ellentállokkal már 
ben rövidesen végeztünk. 

Barkernek most eszébe jutottak Wilson ez 
szaval, amelyeket megérkezése után intezett i 
Itt nincs sziv, nincs ellágyulás, nincs kegyelem. 
lom nélkül kell végezni a lázadókkal. 

Ezzel megnyugtatta felkiismeretet és elny 
igazságérzetét. Habozás nélkül kiadta a parancso 
- Bill őrmester, végezzenek az első csoportt: 
Két óra sem telt el és az utszéli fákon benszi teket himbált a szel. A büntető expedició ezzel n 

koronázta győzelmét. 

Az öt nap alatt, amig a büntető expedició : 
gyek között járt, a szektor őrizetére visszam: 
Smith Jimmy hadnagy naponta többször jeleni 
Wilson ezredesnek, hogy az expedicióról semi 1i 

Smith Jimmy, aki egyenesen a katonaiskol 
került az ezredhez és ugyszólván még gyereken 
volt, igen fájlalta, hogy éppen neki kellett 2t 
maradnia. A fiatal, ambiciózus tisztnek ez lett 
a tüzkeresztsége és ettől is megfosztotta az ezr 
megmásiíthatatlan parancsa. Bánatát elpanasz 
Barker feleségének. A fiatal asszony mosolyo 
hallgatta Smith panaszkodását ás megnyugt 
igyekezett. 
- Ne vegye annyira lelkére a dolgot, s 

mondotta. - lesz még bőven alkalma, hogy 
tesse magát, ha ugyan kedvét leli az öldöklés 
- Ezt nem lehet egyszerü öldöklésnek 

- magyarázta komolyan Smith. - Ez hadjá 
ben el kell pusztitani az ellenséget. Igy tani 
iskolában. 
- Mondja Smith, meg tudna ölni egye bi 

magát nem bántotta? 
- Isten őrizzen lady. Csak nem tételez fe 

ilyen gonoszságotal 
(Folyt. köv) 
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tta azon- 

kivül, hogy az ócskavas és a rongy
ok 

forgalmi adóját ezután azoktól a 
vál- 

lalatoktól szedjék be, melyek azt f
el- 

dolgozzák, nem pedig ezen cikkekkel 

Hivatalos devizaártolyamok. Egyipto- 
nt 75.83 

német 

pengő 

92-83, angol font 

1.24-1.30, palesztimai 

svájci frank 31.88-32.36 

első árfolyam a vételt, a második az el- 

adást jelenti, Az árfolyamokb
an bentfog- 

Ford terjeszkedik Délamerikában. 

A Ford-müvek Braziliában uj gyá
rat 

létesitenek, amelyben ezerötszáz mu
n- 

SPORTE s 
A szövetségi tanács ülése 

MÉ 

Elutasitották a Rip 

. 

játszák le a 

A román futballszövetség tanácsa 

Tilea V. elnöklete alatt ülést tartott, 

amelyen az aktuális kérdésekkel 
fog- 

lalkozott. A szövetségi tanács elhatá- 

rozta, hogy válaszol az olasz szövet- 

ség ama átiratára, amelyben 

lemondják az olasz-romár 

válogatott mérkőzést. 

A válaszban a román szövetség sajnál- 

kozását fogja kifejezni, hogy a Ra- 

pid-Genova mérkőzés ügyében nem 

hallgatják meg a román szövetség vé- 

leményét és anélkül hoztak határoza- 

tot. Utalni fog a szövetség arra is, 

hogy a Genova panaszai alaptalanok, 

egyben közölni fogja, hogy hajlandó 

választott biró döntését 

ebben az ügyben elfogadni. A döntő- 

biráskodásra Ugo Sola bucurestii 

olasz követet, vagy az olasz követség 

titkárát, esetleg a román-olasz bank 

igazgatóját fogja a szövetség ajánla- 

és a vasarnapi mérkőzéseket egybekap
csolva 

ni. Végül közli 

hogy örömmel fogadná, ha az olasz 

szövetség 

a román-olasz mérkőzés tárgyában, 

nagy érdeklődéssel várják. 

sia által a vasárnapi bucurestii mér- 

ensia filtakozását 

fővárosban 
a román szövetség, 

megváltoztatná határozatát 

amelynek lejátszását Romániában 

Foglalkozott a szövetség a Ripen- 

kőzések egybekapcsolása ellen be- 

nyujtott tiltakozással és 

azt elutasitotta. 

Igy tehát a Ripensia-Venus meccset 

mégis az AMEFA-Sportul Studen- 

tesc mérkőzéssel egybekapcsolva ját- 

szák le. A szövetség végül elhatároz- 

ta, hogy a szövetségi tanács hétfőn 

este ujabb ülést tart és ezen összeál- 

litja a jugoszláv válogatottak ellen 

küzdő román A és B-válogatott 

együtteseket. 

Feumatad vagy megszünik a CAó? 

Megirtuk, hogy a nemzeti bajnok- 

ság bizottsága elutasitotta a nagy- 

váradi CAO felülvizsgálási kérelmét 

és ezzel végleg a Phönix. illetve mo
st 

már FC Carpati csapata foglalta el 

az Aligában a CAO helyét. A CAO 

és ilyen értelmü határozatot hozot
t a 

CAO vezetősége is A végleges dön- 

tés azonban a CAO egyesületének 

közgyülésétől függ, amelyet vasár- 

napra hivtak össze. A tárgysorozat 

egyetlen pontja az lesz, hogy fenma- 

radjon-e a futballszakosztály vagy 

sem. Az egyesület elnöksége azonban 

a közgyülés várható határozatától 

el- 

Közgyűlés dönt vasárnap 

a nagymultu csapat sorsa fölött 
függetlenül nem akarta kizárni a csa- 

patot a B-liga küzdelmeitől és ezért 

benevezett a B-ligába. Ezzel kapcso- 

latban azzal a kérelemmel fordult a 

szövetséghez, hogy 

a CAO csapatát a Staruinta 

és a Crisana csapataival osz- 

szák be egy csoportba. 

A CA0 ugyanis a nyugati ligába ka- 

pott beosztást, amely azonban nem 

felel meg a nagyváradi csapatnak, 

mert a másik két nagyváradi csapat- 

tal szeretne rivalizálni. A szövetségi 

tanács legutóbbi ülésén nem tudta a 

kérelmet tárgyalni, mert csak a szö- 

vetség teljes ülésén lehet dönteni eb- 

ben a kérdésben. A szövetség teljes 

tanácsa osztotta be a CAO csapatát 

a nyugati csoportba és igy csak a tel- 

jes tanács változtathatja meg a cso- 

portok beosztását. 

Homap kezdődnek Bucurestiben az 

országos atlétikai bajnoki versenyek 

Bucurestiben holnap kezdődnek az 

országos bajnoki atlétikai versenyek, 

amelyeken a legjobb román atléták 

vesznek részt. A versenyeket vasár- 

nap folytatják. 

. 

A ZSOMBOLYAI csAPATOK 

A TEMESVÁRI KERÜLETI 

BAJNOKSÁGBAN SZEREPELNEK 

A zsombolyai csapatoknak a temesvári 

kerületi bajnokságban 

lira ügyével a nyugati liga vezetősége fog- 

ko- lalkozott és ugy döntött, hogy a 
zsombo- 

lyaj csapatoknak 

fizetni a temesvá 

Az 

megelégednek a bevétel 

val. Ezt 

való szereplése 

megfelelő összeget kell 

ri csapatok részére a 

Zsombolyán való mérkőzésekné
l. A zsom- 

bolyai csapatok kötelezték ma
gukat, hogy 

az elsőosztályu csapatoknak 1500, a má- 

sodik osztályu csapatoknak
 pedig kétezer 

leit fizetnek. Ha Temesvárott játszana
k, 

ötven százaléká- 

a javaslatot a kerületi vezetőség
 

és a temesvári egyesülete
k is 

na csapata az elsőosztályu, a Hertha pe- 

dig a másodosztályu bajnokságban szere- 

pelnek. 
. 

LUCEAFARUL AZ UJ NEVE 

A FŐVÁROSI TELEFON CLUBNAK 

A fővárosi Telefon Club megváltoztat 

ta nevét és a jövőben Luceafarul néve
n 

fog szerepelni a B-ligában. Az egyesület 

a Venus sportegylet kötelékébe fog tar- 

tozni és játékosait csak a Venus veheti 

át. Ezzel szemben a Venus több jónevü 

játékosát átengedi és a Luceafarul már 

A Venus játékosaival megerősödve imdul 

a Bliga küzdelmeiben. 
. 

A TEMESVÁRI TORNAEGYESÜLET 
TORNAÓRÁI 

A Temesvár; Tornaegyesület értesiti 

tagjait, hogy a tornaórákat szeptember 

nó elsejétől kezdődőleg a pia a 

lceum tornatermében tartja meg a: 

kásos időben, kedden és pénteken 79 

a férfiak, hétfőn és csütörtökön 7-9. 

nők tornáznak. Tagfelvételre ugyanezei 

dőben lehet jelentkezni, Az órákon való 

pontos megjelenés és a rendszeres torná- 
Zás jól felfogott érdeke az összes tai elfogadta 

tudomásul vették. A Bohn és a Jimbo
lia saknak. 



PEÉNTEK, AUGUSZTUS 26. 

Eucuresti: 6.80: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási 

orvosi tanácsok, 18. Időjelzés időjárás, 

kulturális hirek sport, vizállásjelentés. 
1340: Deli hangvyerseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 
fenlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés 
rádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek, 15: 
Hirek. 16.45: Előadás. 19.17: A Salome-ze- 
nekar hangversenyének közvetitése 20: 

Felolvasás. 20.15 Chebab zongoramüvész- 
nő hangyersenyének közvetitése. 20.50: 
Felolvasás. 2110: Verdi: Trubadur cimü 
operájának adása gnamofonlemezeken. 
Szünetekben: hirek Majd: Hirek közve- 
titése külföldre németül és franciául. 
Budapest L: 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

fon. 1: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
18.05: Országos Postászenekar. 18.30: Hi- 

rek. 1420: Pontos időjelzés. 14.30. Cigány- 
zene. 15.35: Hirek. 17.15: Diákdélóra, 17.45: 

Pontos időjelzés. 18: Előadás. 18.30: A rá- 
dió szalonzenekara. 19: Sportközlemények 
20: B. Kerekes György washington re- 

formátus lelkész előadása. 20.20. Zongora. 
21: Hangképek dalokkal, zenével. 28. Jazz, 
28.45: Hanglemezek. L05: Hirek. 
Budapest II.: 19.35: Előadás. 20: Hárfa. 

20:30. Előadás. 21: Hirek. 21.25: Lemezek. 
Bécs, 20: Hangverseny. 21.10. Opera. 

28.40. Szórakoztató zene. 

Belgrád. 19.50: Lemezek, 22.: 
seny. 22.30: Szórakoztatózene, 
Milánó, 20.30: Lemezek. 22. Szórakozta- 

tó zene. 22.30: Hangverseny. 
Prága. 19.20: Szórakoztató zene, 

Hangverseny. 23.15. Lemezek 

SZOMBAT, AUGUSZTUS 27. 
Bucuresti. 6.30. Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 
tási, orvcsi tanácsok. i8 Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés. 1310 Déli hangverseny, Közben sport- 
hirek. 18.40 Grammofon. 14.15 Hirek, idő- 
járásjelentéss rádióhiradó 14830 Gram- 
mofonlemezek, 15: Hirek. 16.45: Előadás. 
19: Operettlemezek. 2020: Felolvasás, 20.35 
Helta Aida Sechumann-daloka: énekel, 21: 
Üzenetek. 2115: Tánczene. 2230: Hirek. 
2245: Vendéglőizene. Majd: Hirek közve- 
titése külföldre mémetülés és franciául 
Budapest I.7.45: Torna. utána lemezek 

11: Hirek. 11.2 Felolvasások. 

Hangyver- 

20.55 

Cartan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb tem 

Hellenbein-tratik, Piala Lahovari 

Alkalmazás 

Szobaleány 
jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. IV. 
kerület, Str. Mircea Voda 3. (2298) 

Azeonnalra 
vagy szeptember 1-re felvétetik jól főző, 

tiszta, fiatalabb mindenes leány. Jelent- 

kezni Zeimer-gyógytár, II. kerület sör- 

gyárral szemben. (2856) 

Gyönyörü 

szarvas-agancsok, 
őz-gyűüjlemény 
jutányos áron eladók. 
Strada 3 August 27. 
Első udvar, jobbra. 

Állást keres 
Anyahelyettesi házvezetőnői 

állást keres komoly, korrek imntelligens 
özvegy, aki a háztartás minden ágában 
nagy jártassággal bir. Megkereséseket: 
„Hüséges, szorgalmas? jeligére kér. 

(2852) 

Megbizható 
idősebb asszony, aki három évig ilyen ál- 
lásban volt, iroda; takaritást vállalna, 
üres lakás ellenében, I. kerület, Strada 
Paul Chinezul 4, I. emelet, ajtó 12. (2354) 

Urasági szobainas 
megbizható, szorgalmas, éves bizonyitvá- 

nyokkal azonnalra, vagy szeptember 1-re 

állást Keres, esetleg más hasonló állást is 
vállal. Vidékre is megy. Cimek a kiadóban 
leadandók . (2355) 

Pénztárosnői 
vagy más bizalmi állást keresek. Sok évi 

irodai gyakorlattal rendelkezem. Szives 

megkeresést „Garancia" jeligére a kiadó- 
ba kérek. Vidékre is mennék, 2358) 

Ha szép akar ienni) 
Használjon KULKA-éle liliom- 
lejkremet, liliom-fejszappant és 
iiliompuderi három szinben. 
apható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
„Fekete Sashoz" I. Piata l C. Bratianu 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület; Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-irafik, 

Grósz-tralik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület: 

DPiata Badea 
plom mellett) 

1938 
Kezdete: augusztus 28 

Felvilásgositási ad 

LEIPZIGER MESSAMI 

LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 

13.05: A rádió szalonzenekara, 12.30: Hi- 
rek 14.20: Pontos időjelzés. 14.30 Hangle- 

mezek, 15.35: Hirek 1715: Rőzseláng, el- 
beszélés, 17.45: Pontos időjelzéss 18: Mit 
üzen a rádió: 18.30: Magyar nóták. 19.30: 
Hajón a Csád-tó felett, utleirás, 20. He- 

gedüszámok, 20.35 Rádió a rádióról. 20.50.: 

Budapesti Hangverseny Zenekar 225: 
Hirek. 22.35: Cigányzene. 28: Jazz. 23.25: 

Magyarország kormányzójának bucsuzta. 

tása. 24.10. Cigányzenekar muzsikál. 1.05: 
Hirek. 

Budapest H. 19: Előadás, 19.25: Ének, 20: 

irdetése il 
..... 

1 szó ára i lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 15 lei Piata Küttl 

E 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazela 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások! 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Napos ötszobás 

lakás az első emeleten, négy szobába kü- 
lön bejárat az előszobából, orvos, ügyvéd, 
vagy pensió részére nagyon alkalmas, 
Napos háromszobás lakás 4 második 
emeleten november 1-re kiadók, E. K. 
Thomas IL, Str. I. G. Duca 8. (2259) 

Butorozott szoba 
elegáns, esetleg házaspárnak. teljes el- 
látással is, kiadó. EV, Sirada Mircea 

Voda 3. (2320) 

Kiadó 

udvari, butorozott szoba (eeetleg butor 
nélkül) I. kerület Stnada Eugen de Sa- 

Legolcsóbb hirdetés : leg 

voya 22. szám, 22 (2600) 

visszautazni 

: 
; 

seknél, a 

rheumánál, 

valamint női 

gyorsabberedmény 

ra 

Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 

harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus 15-től kiadó, Cim a küiadóban. 

(1989) 

Egyszobás 

előszoba, fürdőszobás lakás éléskamrá- 
val szeptember 1-re kiadó. Strada Ton 
Vasii 30. szám. (2340) 

szám 1 2 3 4 5 

ára 78 94 126 140 190 

belső 39 a2 46 40 52 

z z 

Kerékpárok (bicikli) 
Steyr, Styria, Dürkop, Victoria, Ideal, 
mélyen leszállított árak, kényelmes 
részletfizetések. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

Jimbolia 

samanumaman m amamusamammm 

végi kirándulásra is legalkalmasabb. Szombat hajnaltól 
hétiő estig vonaton az odalelé használt jeggyel ngyen lebet 

SZ es vérkeringési zavarokna. vérnyomas- 
rvál köszvénynél, mái- es vesebetegedé- 
vesevezeték zavarainai 

ideggyengeségnel, 
betegségeknél 

Az ország legszebb és 
legmodernebbszénsavas- 
pezsgős strandfürdője, 
legszebb üdülőhely. Hét- 

prostata stb. 

neuraszténiánál, 
gyógyulást nyuijt. 

Angerbauer Jenő tb, képviselő, Timisoara I., Str. Gen. Praporgescu 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet 

Piata Dragulina 6 - Vittek-tratik, Bulevard Carol 54 
góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

lsolator" csodafesték, egy ker. lei 5 
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Ményelmes szállodák. elsőrangu konyöa. 

rausálkura 25 napra 2200 és 2700 le-. 

Prospekfus szérküldese dialan 
arronazene 

mammmz m m amuummm 

Az összes 

vasutvon 

Mezőgazdaság; félóra 21. 
Hanglemezek. 
Bécs. 19.45: és 22. 

Szórakoztató zene. 

Belgrád. 19.15: Lemezek 2l1: 
seny. 22: Szórakoztató zene 2. 
zene. 
Milánó. 18.15: Lemezek 20.30. 

tató zene. 22: Opera 
Prága. 21.15: Szóraákoztató zen 

Lemezek 
Varsó, 18: Tánczene 

zene. 22: Szimfionikus 

Hangversen 

22: 

Marsc 
- Nógrády-tratik, Tivoli mellett - Olariu- 

Adás-vétel 

Nagyobb mennyiségü 
magvaváló szilvát anaspet, kon 
később iznek ajánlok eladásra 
vid, gyümölcsös kertjeiből O 
Severin, 

Eladó, vagy kiadó 
családi okok miatt, sarokház al 
két szoba, konyha, üzlet mellékhel 
gel, hentesnek, vagy korcsmának 
alkalmas. III, Str. Lidia 14 

Eladó 
egy jókarban levő komplet hál 
gyermekágy, két ottomán, Me. 
minden map 10-12 óra között. I. k 
Strada Marasest; 7, ajtó 8. 

Különféle 

Fehérmemüiavitast 
házban és házon kivül is olcsón 
I. Str. Gheorghe Lazar 3. 

váll, 

Elveszett 
szkunksz pelerin, szombat délben 
letes megtalálója gazdag jutalo 
ben adja le a kiadóba. 

Nines többé 
vizes, salétromos fal! 

kétnégyzetméterre elég, - legke 
31/2 ker-cs postapróba-küldemény, 
burs. Használati utasitás gratis. J 
Jimbolia. 

Társat 
keres nagy összeköttetésekkel 
ző vállalkozó létesitendő na, 
ügynökséghez, kis tőkével j 
rendelkezésre álló összeg 
„főke biztositva" jeligére 
retnek, a 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara I., viata Lenau 3. 

" 


